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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER  
SAINT-WANDRILLE 

REUNION DU 3 FEVRIER 2011 
SALLE FELICIEN DAVID 

 
Présents : 

 

-François BLANCHE, Président du Conseil de quartier St Wandrille ; 

-Catherine RAMAIN, Vice-Présidente du quartier St Wandrille ; 

- Lise DELAMARE, 

- Barbara HANO, 

-  Denise GRET, 

- Nicole JOIRET, 

-Romain LESOT, 

- Denis LONDAS,  

-Laurent SENE, 

-Michel STOFFEL, 

-Florence TORET, 

- Anne VITRY 

-Joseph PRIMOGUET, 

- Christine SIMMER, 

- Stéphane MOILLARD 

-Celso PELLARIN 

 
 

Excusés : 

- J-L GRUMEL, 

-Isabelle MASSON, 
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1/ Présentation de Thierry LAMBART, nouveau directeur général des services de la 
Ville  
 

- Thierry LAMBART est le nouveau directeur général des services de la Ville depuis le 
mois de septembre. Il précise que c’est une fonction méconnue des habitants d’une ville. 
Autrefois appelé « secrétaire de mairie », ses fonctions sont de diriger et d’animer les 
services. 
- Comme il l’avait indiqué lors de la Convention des Conseils de quartier au mois 
d’octobre, il a souhaité participer à tous les Conseils de quartier pour connaître encore 
mieux la ville et encore mieux comprendre les attentes et aspirations des Alpicois. 
Il explique l’action menée par les services : prendre en compte les souhaits des Alpicois, 
les transformer en demandes et projets concrets en considérant les contraintes juridiques et 
financières qui incombent à la Ville. 
- C.Ramain précise que T.Lambart arrive dans notre Ville au moment où des dossiers 
majeurs avancent, comme le cœur de ville, l’intercommunalité… Il est demandé à 
T.Lambart d’expliquer le projet intercommunal : à l’heure actuelle, un travail de 
préparation est réalisé pour définir le périmètre retenu (pour le moment , neuf villes : Le 
Pecq, Le Port-Marly, Marly-le-Roi, Mareil-Marly, Fourqueux, L’Etang-la-Ville, 
Aigremont, Chambourcy, Saint-Germain-en-Laye) et le projet que l’on retient 
(compétences optionnelles en plus des compétences obligatoires que sont l’aménagement 
de l’espace et développement économique).   
- L.Sene demande quelles sont ces compétences complémentaires ? T.Lambart précise que 
le projet intercommunal doit choisir au moins une des six compétences suivantes : 
protection et mise en valeur de l’environnement et soutien aux actions de maîtrise de 
l’énergie, politique du logement et du cadre de vie, voirie, équipements culturels, sportifs 
et de l’enseignement du premier degré, action sociale, assainissement. 
- F.Blanche demande des précisions quant à l’utilité de l’intercommunalité ? T.Lambart 
souhaite souligner qu’il ne s’agit pas de créer une structure supplémentaire dans ce que 
l’on appelle souvent « le millefeuille administratif » mais bien de profiter de cette 
association pour mutualiser les moyens et, comme le souhaite M.le Maire, en faire un vrai 
projet pour notre bassin de vie : il désire qu’il y ait de vrais avantages, de vrais bénéfices 
pour la population alpicoise. 
 

2/ Travaux 
- S.Brioulet présente le projet modifié à la marge du passage protégé surélevé (avancée 

plus importante du trottoir sur le côté gauche) de l’avenue du Pavillon Sully ; les 
travaux seront réalisés pendant les vacances scolaires du mois de février. 

- La rénovation de huit vitraux de l’église Saint-Wandrille sera réalisée du mois de mars 
au mois de juin ; des travaux préparatoires au chantier démarreront en février. 

- Un aménagement en bois va être fait derrière la salle F.David, dans la cour, pour 
entreposer les conteneurs et rendre plus esthétique l’entrée de la salle. 

- 7 candélabres ont été remplacés avenue de Lattre de Tassigny. 
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- Demande de pose de protection anti-glisse sur les plaques de type égout, FT, etc. dans 
le quartier pour éviter les chutes dans les rues les plus pentues: produit en commande 
qui sera mis en œuvre dès réception. 

- Le retrait de la végétation et de la première rangée d’arbustes en bas du mur de 
soutènement du jardin a été réalisé pour éviter l’humidité et la détérioration de ce mur. 

- Remplacement du candélabre escalier de l’avenue du Pavillon Sully et au droit du 5 
rue de Saint-Germain (candélabre accidenté) : remplacement réalisé depuis la tenue du 
Conseil de quartier. 

- F. Blanche présente le projet de jardinières qui seront installées devant la maison 
paroissiale. Le Conseil de quartier aurait aimé un projet plus élaboré, en pierre par 
exemple. F.Blanche souhaiterait que le bois soit peint en vert foncé ; le gris de ce bois 
exotique n’est pas esthétique. M.Stoffel et L.Delamare proposent de choisir des 
plantes tombantes pour masquer les jardinières. 

- F.Blanche explique avoir retrouvé l’entreprise ayant réalisé la plaque historique en 
lave vitrifiée qui est endommagée au bout de l’avenue du Pavillon Sully, et avoir 
transmis les éléments aux services techniques. 

- F.Toret demande s’il n’est pas envisageable d’installer des toilettes à proximité de 
l’église Saint-Wandrille, qui n’en a pas ? Cela paraît peu évident…N’est-il pas 
possible de laisser une clé de la salle F.David à la cure ? Il est rappelé que la salle est 
louée régulièrement et il paraît difficile d’imposer un va-et-vient de personnes.  

- B.Hano souhaite faire connaître à Thierry LAMBART le projet du Conseil de quartier 
concernant les anciennes cuisines centrales : au regard du caractère historique des 
bâtiments (1ère mairie et 1 ère école du Pecq), le Conseil souhaiterait les conserver et 
leur donner une destination  culturelle. 

3/ Animations/manifestations 
 
- Bilan de la fête de Noël : les Conseillers sont heureux de la réussite de cette 

animation ; C.Ramain remarque tout de même qu’il faudra que les Conseillers répètent 
davantage pour leurs chants de Noël à la Maison Notre-Dame ; N.Joiret et D.Gret 
soulignent que les résidents étaient pourtant très contents de ce moment convivial. 

- Date retenue pour le prochain dîner de quartier : le 18 juin à partir de 19 heures. 

- C.Ramain présente le projet évoqué en  réunion inter-quartiers, sur proposition d’un 
conseiller de quartier du Canada : réaliser un jeu-concours à l’échelle de la Ville 
organisé par les Conseils de quartier, où chacun proposerait des questions sur son 
quartier ou des photos de lieux insolites à retrouver dans chaque quartier. Laurent 
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Moillard propose d’être le représentant du Conseil de quartier dans les réunions de 
travail pour monter ce projet. 

- Le prochain café-accueil (4/2) sera un goûter déguisé. 

 
4/Questions diverses 
 
- L.Sené souhaite à nouveau attirer l’attention sur les difficultés récurrentes de 

circulation dans la rue Adrien Descombes, en particulier le matin en raison du 
stationnement minute devant la crèche et les livraisons du supermarché. 

- F.Blanche a été contacté par le nouveau chef de la police municipale afin de le 
rencontrer pour évoquer les questions de sécurité dans le quartier. 

 

Prochaine réunion le jeudi 17 mars 2011 à 19h30 

 

François Blanche        Catherine Ramain 

 

 

Président du Conseil de quartier    Vice-présidente 

                                                                                               Conseillère Municipale 

 


